

Кнут без пряника: правительство ввело экспортные пошлины для пиломатериалов

Государство продолжает в свойственной себе манере решать проблемы в лесной отрасли. Ранее в свете растущей стоимости некоторых видов лесоматериалов Минпромторг выступал за введение ограничений экспорта продукции и экспортных пошлин. По мнению ведомства, эти меры позволили бы не только урегулировать ситуацию с ценами на древесину, но и ограничить вывоз леса за пределы страны.

Ранее по теме:

[Дефицит пиломатериалов: спасет ли лесную отрасль ограничение экспорта продукции?](#)

Теперь в правительстве РФ перешли от слов к делу – кабмин во главе с премьер-министром РФ Михаилом Мишустиным одобрил введение вывозных таможенных пошлин в 10% на экспорт отдельных видов лесоматериалов с уровнем влажности, превышающим 22%. Они начнут действовать уже с 1 июля текущего года и будут сохраняться до декабря включительно.

10% составит ставка пошлины для хвойных пород древесины и дуба, но не ниже 13 и 15 евро за один кубометр, соответственно. Прежде пошлину по данным видам лесоматериалов не взимали.

Величина пошлин на древесину ясеня и бука также будет составлять 10%, но не ниже 50 евро за кубометр. Ранее стоимость на эти породы дерева составляла 10 и 12 евро.

Однако, по мнению экспертов, введение таможенных пошлин – это малоэффективное средство по сдерживанию растущих внутри страны цен на древесину. Более того, цена на древесину может и увеличиться.

– Введение экспортных пошлин на вывоз древесины – это лишь первый шаг, который должен сопровождаться применением стимулирующих рыночных инструментов, например, госзаказов,

госконтрактов на поставки древесины, налоговых и других мер стимулирования, которые позволят уравновесить «кнут» экспортных пошлин с экономическим «пряником», дающим хозяйствующим субъектам возможность для развития бизнеса.

Разумеется, сдерживающим фактором для роста цен должно стать значительное усиление контроля государства, но не только и не столько над ценами, сколько над причинами роста цен, а также определение точек в цепочках поставок древесины на рынок, в которых формируются дополнительные издержки и накрутки, приводящие к увеличению цены для конечного потребителя, – приводит профильное издание «Лесной комплекс» мнение Михаила Хачатуряна, доцента департамента менеджмента и инноваций «Финансового Университета при Правительстве Российской Федерации».

По оценке Хачатуряна, если власти ограничатся лишь «кнутом», а, судя по всему, все к этому и идет, то стоит ждать дальнейшего повышения цен на древесину, особенно ценных пород, примерно еще на 5-8%.

БАБР следит за развитием событий.



ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 15 мая 2021 г. № 737

МОСКВА

О внесении изменений в ставки вывозных таможенных пошлин на товары, вывозимые из Российской Федерации за пределы государств - участников соглашений о Таможенном союзе

Правительство Российской Федерации **п о с т а н о в л я е т :**

1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в ставки вывозных таможенных пошлин на товары, вывозимые из Российской Федерации за пределы государств - участников соглашений о Таможенном союзе, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 30 августа 2013 г. № 754 "Об утверждении ставок вывозных таможенных пошлин на товары, вывозимые из Российской Федерации за пределы государств - участников соглашений о Таможенном союзе, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2013, № 36, ст. 4582; № 47, ст. 6109; № 52, ст. 7188; 2014, № 30, ст. 4324; № 31, ст. 4421; 2015, № 21, ст. 3106; № 23, ст. 3317; № 32, ст. 4774; № 40, ст. 5567; 2016, № 35, ст. 5322; № 40, ст. 5747; 2017, № 35, ст. 5355; № 49, ст. 7471; № 52, ст. 8124; 2018, № 13, ст. 1823; № 23, ст. 3303; № 27, ст. 4088; 2019, № 13, ст. 1404; № 27, ст. 3586; № 37, ст. 5179; 2020, № 50, ст. 8250; № 51, ст. 8479; 2021, № 2, ст. 415, 446; № 5, ст. 821; № 7, ст. 1122; № 15, ст. 2599).

2. Настоящее постановление вступает в силу по истечении 30 дней после дня его официального опубликования.

Председатель Правительства
Российской Федерации



М.Мишустин

5028154



Фото: forestcomplex.ru

Автор: Александр Тубин © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, РОССИЯ 👁 23644 02.06.2021, 12:52 🔄 973
URL: <https://babr24.com/?ADE=214652> Bytes: 2855 / 2593 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Александр Тубин**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1512** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)